



Елена ЧЕЧУНОВА, председатель областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области

Принимать законы – не самоцель

Депутаты областной Думы приступили к активному обсуждению проекта закона «О Программе социально-экономического развития Свердловской области на 2011–2015 годы».

По сути, это среднесрочный план социально-экономического развития Свердловской области. Я думаю, что он не случайно вызвал такой большой интерес у жителей.

Говорим о жилищном строительстве – об очень существенном и качественном росте показателей в этой сфере. Что для этого нужно сделать?

Считаю, что наиболее верным в этой ситуации будет движение параллельным курсом: не только рассматривать новую программу социально-экономического развития области, но и совершенствовать законодательство, которое поможет её реализовать.

Уставные отношения

В правовой сфере уральцы защищены лучше жителей других регионов

Ирина ВОЛЬХИНА

Собираясь на интервью к председателю Уставного суда Свердловской области Вадиму ПАНТЕЛЕЕВУ, провела небольшой социальный опрос.



В зале Уставного суда. Фото Ирины ВОЛЬХИНОЙ

нашего суда или с участием наших судей и советников. – Уставный суд – синоним Конституционного суда, но далеко не все представляют специфику вашего судопроизводства.

– Формально – Уставный суд рассматривает вопросы соответствия Уставу области законов и иных нормативных актов органов госвласти Свердловской области и органов местного самоуправления.

В начале 2010 года к нам обратились две женщины – ветераны труда, инвалиды. Суть претензий – невыплата ежемесячной компенсации на проезд в общественном транспорте на основании постановления областного правительства 2008 года.

– При этом двух пожилых дел в Уставном суде быть не может? – Если к нам обращается заявитель, а подобное дело уже рассматривалось судом, сотрудники аппарата суда дают разъяснения на основе уже принятого решения.



В.Пантелеев. Фото Ирины ВОЛЬХИНОЙ

граждане могут отправлять по электронной почте. – Решения Уставного суда не могут быть пересмотрены другим судом. Своеобразная истина в последней инстанции?

– Не могут быть пересмотрены решения, принятые в пределах полномочий Уставного суда. В соответствии с 27 статьей ФКЗ «О судебной системе РФ», решения Уставных судов субъектов РФ не могут пересматриваться иными судами.

центра в Свердловской области минимальная заработная плата должна быть на пятнадцать процентов выше, чем, скажем, в Ивановской или Московской областях. Сейчас на основании в том числе и нашей позиции на федеральном уровне разрабатываются новые критерии оплаты труда.

действующему законодательству.

Суды общей юрисдикции (областные, городские, районные) не рассматривают дела о соответствии нормативных правовых актов Конституции РФ или Уставу региона. Это означает, что в случае отсутствия в регионе Уставного суда гражданину придется отстаивать свои права в Конституционном суде Российской Федерации.

– Конституционный нормоконтроль – правосудие весьма специфическое и весьма нетерпимое...

– Нужно учитывать, что и Конституционный суд России, и Уставный суд субъекта РФ – органы коллегиальные. Еще одна особенность нашего суда – сложность процесса.

– Не пласт – нормативный акт, не соответствующий нормам международного права, Конституции РФ, Уставу нашей области и затрагивающий целую сферу определенных общественных отношений.

И вам не хворать!

В отдаленных территориях ждут молодых врачей и медсестёр

Андрей ЯЛОВЕЦ

Выездная региональная общественная приемная председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина провела встречи с жителями Тугулымского городского округа.

Наша задача заключалась в том, чтобы составить объективную картину того, как в отдаленных территориях организована медицинская служба. Прямо скажем, то, что видели, впечатляет.

возрасте до 18 лет. Нагрузка на врачей в этом случае возрастает до 1800 человек, но зато к заработной плате добавится три – четыре тысячи рублей. Медицинские работники будут получать 23 – 27 тысяч. Для посёлка Юшала это солидная зарплата.

Кстати, сфера здравоохранения Тугулымского городского округа скоро отметит 100-летний юбилей. Как отмечают сотрудники Центральной районной больницы, в 2007 году с приходом Галины Катаевой на должность главного врача в сфере здравоохранения округа произошли изменения к лучшему.



направление на учёбу не дадут гарантий, что специалист, которого выучили за счет муниципалитета, вернется работать в муниципальную больницу.



В завершение встречи с врачами, которая прошла в Тугулыме в выездной общественной приемной председателя партии «Единая Россия», депутаты областной Думы подвели итог: вопросов от населения очень много, но на большинство из них депутаты «единороссы» ответы находят.

В Уставе Свердловской области социальные гарантии прописаны более подробно, чем в Конституции РФ. И главное, в Уставе они более конкретизированы применительно к жизненной ситуации.

Тугулымская ЦРБ не отстает в оснащении от больниц Екатеринбургских медучреждений. Только вот специалистов не хватает.

Слово губернатора

Глава области Александр Мишарин обещал помочь фермерам в решении вопроса об использовании необрабатываемой земли, находящейся в паевой собственности.

Фермеры посетовали, что многие пайщики уехали из села, а земля, которую можно обрабатывать, простаивает. Губернатор обещал помочь в решении проблемы. О том, как выправить экономическую ситуацию, сложившуюся в филиале ООО «Махневский гидромеханизированный песчано-гравийный карьер».

«Денежные» поправки в законы

Четвёртый ребёнок в семье с первого апреля будет посещать детский сад бесплатно. Соответствующий закон утвердила вчера Палата Представителей Законодательного Собрания Свердловской области.

В закон об образовании Свердловской области внесли изменения. Теперь родителям детей, посещающих государственные и частные детсады, будут частично компенсировать эти расходы. За содержание в детском саду первого ребёнка – 20 процентов, за второго – 50, за третьего – 70. За четвёртого и последующих детей компенсация составит 70 процентов, а с 1 апреля 2011 года – расходы на таких детей будут компенсироваться родителям полностью.

Депутаты Палаты Представителей утвердили вчера и первые поправки в закон об областной общественной палате. Ранее закон предусматривал, что деятельность палаты обеспечивает администрация губернатора. Но она не наделена правом юридического лица и не является распорядителем бюджетных средств.

Ольга МЕЛКОЗЕРОВА

...И солнечные дети

Более десятка общественных объединений Свердловской области приняли участие в выставке – форуме социально значимых проектов общественных организаций Уральского федерального округа, который завершился в Сургуте.

Это третий форум подобного рода. На первых двух, прошедших в Челябинске и Салехарде, было представлено около 50 социально значимых проектов. В этот раз их оказалось 75. В ходе заседания Гражданского форума УрФО был презентован модельный проект Свердловской области «Молодёжь – семья – развитие», представленный президентом Фонда «Семья 21 век» Ларисой Докучаевой.

Делегацию Среднего Урала представляли 12 общественных объединений, которые, по словам руководителя администрации губернатора Свердловской области Вячеслава Лашманкина, возглавлявшего делегацию, накопили уникальный опыт реализации социально значимых проектов. Он особо отметил интерграционно-просветительский проект общественной организации «Солнечные дети», который может стать модельным в УрФО.

Андрей ЯРЦЕВ